

LAVOZ DE SORIA

Suscripción:
Un 750 pesos. Semestre, 4.
Anuncios & precios con-
venionales.

Teléfono 46
Redacción y Administración:
Bernaldo Robles, 10.

24 de Noviembre de 1925.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año IV Número 356

Franquicia
con ojetas

ASPECTOS EDUCACIÓN DE UN PRINCIPE

dente, no pueda y no debe cumplir su palabra si esto le es dañoso y si han desaparecido los motivos que le indujeron a hacer su promesa. Por lo demás, nunca faltan a principios razones legítimas para excusar su falta de palabra, pero es necesario «hacerlo bien» y ser muy disimulado».

El príncipe modelo era para nuestro escritor César Borgia que durante toda su vida fue «un león con piel de zorra». Ese Borgia se entretenía en matar a flechazos a los condenados, y destruir a sus enemigos después de jurar que les conservaría la vida.

El príncipe japonés, ha preferido acercarse a la vida —la gran maestría eterna— a recibir las enseñanzas de los teórrizantes. Actuando de pinche de cocina, fuera del coro de aduladores, palafitos, cerca de la necesidad y del trabajo, el Príncipe habrá visto un lado que los Príncipes suelen ver pocas veces.

Cuando el Príncipe de hoy llegue a ocupar el trono de Emperador, estos días pasados junto al fogón de una cocina de un gran Hotel de Nueva York, serán acaso su mejor obra de consulta.

Mariano Granados.

DE TODAS PARTES

Las ninjas de la mitología.

La ninfa Eco, de tan bellísima leyenda alegórica era una hambrida.

Las nereidas eran propicias a los navegantes y habitaba en el fondo del Mediterráneo, en compañía de su padre Nereo. Surgían cotidianamente en la superficie del agua y con su voz armoniosa modulaban cantos que llegaban hasta la tierra firme. Galano, Glanca y Galatea representaba dentro del simbolismo de las nereidas el azulado verdoso y con ambos reflejos del mar en profunda calma sus hermanas Eulimena. A lo largo eran la personificación de las pequeñas olas que acariciaban las playas y Kimodokea la del mar bueloso al chocar contra las rocas.

La iconografía primera las representaron como hermosas jóvenes que acompañaban a su padre Nereo; después, semidesnudas jugando con caballos marinos y finalmente como extraños seres, mitad pez y mitad mujer. De esta última forma procede la leyenda de las sirenas maledicidas y perversas, muy distintas de las primitivas nereidas.

Las oceanidas, a su vez, eran hijas del Océano, que dentro de la cosmografía helénica representaba al elemento inmutable que mantiene y renueva la naturaleza. Según Hesíodo, su número ascendía a 3000; los poetas griegos recurrieron con mucha frecuencia a Esquilo, en su «Prometeo encadenado», las hace servir de coro, compadeciéndolas del titán vencido.

ESCULTOR-MARMOLISTA
CANDIDO D. APARICIO
Talleres: Valverde, 6 Madrid
CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.

Palmaria de Vicente Alcazar, Señor de Calleja, 34. Soria.

LOS POETAS

Paísajes de la Costa Brava. -- A Castilla.

Sola, sola en mitj del camps,
terra, ondins, amplia es Castella
y esta trista que sols ella
no pot veure els mars llunyans;

J. Maragall

Castilla, estos mis versos de la mar,
estos paisajes de la Costa Brava
son una ofrenda que mi pobre lira
humilde pone ante tu noble planta.

Porque yo se, Castilla, tu dolor
y tu angustia de verte aprisionada
entre los altos muros de granito
que en torno tuo elevan las montañas

Yo conozco, Castilla, la tristeza
de tus llanuras yermas y empolvadas
y el dolor de tus mudos horizontes
y la tragedia de tus sierras calvas.

Y yo se que tu sueño más hermoso
y tu ilusión más bella y mas amada
es ver el mar risueño, alegre, azul
del que tu estás, Castilla, enamorada.

Yo se que sueñas con los cielos claros
y con las amplitudes azuladas
y con los horizontes infinitos
que sobre el claro mar el cielo ensancha.

Yo se que sueñas con la dulce voz
del mar sonoro y lírico que canta
en los acantilados, en las grutas
y en la brillante arena de las playas.

Se que la fiebre que tu cuerpo quema
y la angustiosa sed que tu alma abrasa
te hacen soñar con las frescuras suaves
de las marinas bellas y lejanas

Y se que presa entre los altos muros
que en torno tuo elevan las montañas,
Oh Castilla deliras con los libres
scaminos infinitos de las aguas.

Por eso mis canciones de la mar
y mis paisajes de la Costa Brava,
en el ramo humilde de marinias flores
tu pongo, Castilla, ante tu noble planta.

Virgilio Soria.



PICADILLO

Por si les sirve de algo, y
ese algo es, por ejemplo, el
dejarnos en paz una tempora
rada, queremos resolverse
gratuitamente una duda a
los fatídicos descubridores
de Tutankamen.

Parece que no acaban de
ponerse de acuerdo respecto
de si era la verdadera corona
de Egipto o simplemente una
diadema la que han encon-
trado junto a la momia de
un tierno Farao, y por lo
tanto si se trata o no del rey

Bien. Pues con solo leer
otras líneas del descubri-
miento queda aclarado tan
impotente punto. A cada
lado del cuerpo —dicen— ha
bía una espada. Con una
espada a cada lado ¿como
quieran ustedes que sea el
rey? Es el dos de espadas.
Hace falta ser sabio y por
añadidura investigador, pa-
ra no verlo...

Estos franceses son unos
fantosios. Porque un com-
patriota ha bailado ochenta
y cuatro horas sin parar,
quién proclamarle cam-
peón del mundo.

Antes de cometer tal injus-
ticia, deben escuchar las re-

ciones formuladas por
muchos de los que llaman
mucho más tiempo «danzan-
do» con la más fea.
Y no presumimos!

Leemos:
«Se dispone s.l.r para Ro-
ma una peregrinación para
asistir al cierre de la Puerta
Santa.

No veo ese gran afán
si se cierra como dices
de ir a Roma a que te den
con la puerta en las narices.

Este número ha sido revisado por la censura

Anoche se inauguraron las
clases de la Escuela de de-
pendencia Mercantil que cos-
tea la Diputación. En la lis-
ta de enseñanzas que se van
a dar en esa escuela, hemos
visto distintas materias, pe-
ro nota os la atención de la
más importante dada la
orientación de la Escuela y
la significación de la enti-
dad que la pa rocinia. Nos
referimos a la clase de Gra-
mática parda.

Ignoramos las causas que
habrán movido a nuestro ca-
ro amigo don Eduardo para
eliminar del plan de ense-
ñanzas una tan importante
asignatura. Suponemos que
la dificultad no habrá estri-
bado en la falta de profeso-
res. El señor Martínez de
Azagra debe saber que le bas-
ta con extender la mano pa-
ra hallar una docena de doc-
tores en esa asignatura.

SÍ. S MUJERES MANDASÉN

Entablan un comba-
te por la derrota de
una candidata

Comunican de Nueva York que
ayer llegó a Hazard (Estado de Ken-
tucky), en un automóvil lleno de pol-
vo y con los neumáticos destrozados,
una muchacha de la ciudad de Hay-
den, que expuso al gobernador del
Estado que en la mencionada localidad
de su residencia se había desencade-
nado una verdadera guerra civil.

Según está muchacha, un tal David Steel se había amotinado contra el «sheriff» lo había matado a tiros y se
había hecho fuerte, con muchos ami-
gos, en un edificio en que está instalado un Banco. Los partidos del «sheriff»
habían puesto sitio a la casa en cuestión
y había comenzado acto seguido un
nutrido tiroteo entre los dos bandos
combate que tenía aterrados a los pa-
cíficos habitantes de Hayden.

Parece que la lucha se inició con
motivo de unas elecciones municipales
en las que el «sheriff» derrotó a la es-
posa de David Steel.

El gobernador de Hazard se apre-
só a marchar con dirección a Hayden,
al frente de una sección de guardias
fедерales armados con fusiles y ame-
tralladoras.

**SERVICIO DE AUTOMÓVILES
DE ALQUILER**
DE
Godofredo de Marco
Calle de los Estudios, n.º 3
Teléfono 46.—Soria

PERFIL DEL DIA

Transcurrió el día de Santa Cecilia patrona de los músicos, con los ruidos propios de semejante festividad. Desde por la mañana hasta primeras horas de la noche, las bandas de música recorrieron las calles, plazas y plazuelas de nuestra Ciudad soñando pasoboles y marchas triunfales entre cohetes, bombas y gritos regocijantes.

Nos chocó bastante ver a ciertos señores muy conorilos de las entrampetas y trascortinas de los Casinos, ataviados con traje de fiesta. Sin duda pensaron que puesto que los músicos no hacían otra cosa que soplar y Santa Cecilia era su patrona, ellos debían participar de la fiesta por su categoría de «soplones».

Otro tanto error el de los pseu-
do festejados. Entre el «sopla-
dor» y el «soplón» media toda una
categoría de armonías diferen-
tes, tanto en los efectos como en la
intención. Ciertos que tanto para ser soplón hacen falta afición
a buen oído, embocadura y llevar el
compás, pero las diferencias sal-
tan a la vista.

No completaremos este «per-
fil» si pasaremos por alto la no-
ticia de la inauguración de la Es-
cuela de Dependencia mercantil
desarrollada por la Diputación.

Como nota final, cabemos ha-
cer notar las informaciones tru-
culentas que el Sr. Fernández
Evangelista publica en «La Li-
bertad».

Si nuestros lectores llegan a
leerlas, se convencerán de que su
autor, como Fernández no está
mal, pero de Evangelista tiene
muy poco.

LA VOZ DE SORIA
número suelto 10 céntimos.

AL MARGEN DE LOS DIAS

LOS TENDEROS HONRADOS

Según las noticias que leemos en la Prensa de Madrid, desde 1.º de Abril de este año hasta la fecha se han formulado en la Corte por los Inspectores de Abastos 2.486 denuncias por adulteración de alimentos, faltas de peso y otras infracciones. El Gobernador Civil de Madrid ha impuesto multas por valor de 271.000 pesetas, de las que solo se hallan en la actualidad pendientes de cobro por no haber transcurrido el plazo para hacerlas efectivas, 14 mil 110 pesetas.

Leyendo los periódicos de Madrid y provincias no es difícil encontrar casi todos los días notas de las Juntas de Abastos en las que el lector puede hallar, frente a la codicia de algunos comerciantes, el noble empeño de las autoridades encaminado a defender los intereses del consumidor.

No seríamos justos si dejáramos de consignar nuestro franco elogio para los comerciantes sorianos que, sirviendo honradamente al público, no han dado lugar a que las autoridades que intervienen en la materia de subsistencias, hayan tenido que imponer sanciones como las que en otras poblaciones están a la orden del día.

DE DAUDET A NACIONAL

El caso del infeliz hijo de León Daudet, puede correr pareja con el de Nacional II. Felipe Daudet, fué hallado en París muerto dentro de un automóvil. El hecho revestía los caracteres de un suicidio, tanto por las circunstancias que lo rodearon como por ciertos antecedentes morbosos del malogrado joven. Pero León Daudet, el padre del muerto, se empeñó en ver un crimen donde solo existía un suicidio, y desde las columnas de «L'Action fran-çaise» empezó a urdir un folletín culpando al chauffeur del automóvil de la muerte de su hijo y señalando a la Policía como posible cómplice.

El asunto se ha visto hace poco ante los tribunales franceses que han rechazado las acusaciones de León Daudet, imponiendo además una sanción severa al Director del periódico donde se hizo toda la campaña.

Muy semejante es el caso que comentamos al del infeliz suceso de nuestra plaza de toros, con la única diferencia de que aquí no se trata de un suicidio sino de una muerte causada en virtud de cierta agresión. La identidad da el que después de conocerse al autor del hecho, la forma en que este se realizó y todas sus circunstancias, un periodista se obstina en sostener todo lo contrario, abriendo a tal efecto un sumario público (?) y relatando los hechos como sin duda se los cuentan a él, pero no como los mismos testigos cuentan las cosas luego en el Juzgado.

Si se pudiera invocar jurisprudencia extranjera ante los Tribunales españoles, el caso de León Daudet, en Francia, podría ser citado con éxito en el asunto de Nacional II.

BROCHAZOS

PALO Y TENTE TIESTO

Un gobernador muy energético y que cumple admirablemente con su deber interpretando de un modo exactísimo su regeneradora misión, ha impuesto quinientas beatas de multa a una señora (?) dueña de un establecimiento de compra-venta mercantil... ¡Pobre damal! Se dedicaba al socorro si que también productivo negocio de la usura. Para la imposición de esa multa se ha tenido en consideración que la usurera había realzado una operación que le produjo el sesenta por ciento! Además de los cieduretes que ha tenido que abonar se le ha cominado con cerrar el «salón del crimen» si de nuevo es sorprendida realizando operaciones a base de un crédito tan... poco escrupuloso.

Es casi increíble que en pleno siglo de la democracia y de los progresos haya gentecillas de poco más o menos —como diría el ilustre Benavente— que se dediquen a desplumar al prójimo de la manera más proterva. Porque, decidme: ¿No es más el que sale a un camino a asaltar a un viandante exponiéndose a que lo tumbe de un balazo? Y no es que yo considere esto como decoroso. Pero convengamos en que la usura es más, mucho más, cien veces más infame que el robo a mano armada.

Ese señor gobernador es un bárbaro y merece plácemes de todas las personas honradas. Así es como se honra el cargo.

En una operación usuraria hay dos seres que, a veces, inspiran repulsión. El usurero que caza solapadamente sin conciencia y sin tener en cuenta qué comete una estafa. La víctima que suele ser algún perdiéndose que sepulta en el pozo el reloj o el abrigo o la pitillera con tal de tomar unas pesetas para seguir su vida de francachela, holgorio y cráptula. Y en este caso, carísimo lector, ¿no te parece que deben ir a la cárcel el verdugo y su víctima?

Cualquiera creería que ya no existe la plaga de la usura, dadas nuestras leyes; pero la imbécilidad humana es tan grande como la ambición de algunos desaprensivos; y y aun que se persigue (la energía de ese gobernador lo demuestra) siempre hay en la red claros por donde se cuejan los hombres-azotes haciendo caso omiso de las leyes divinas y humanas. Surge, naturalmente, casos de

verdadera necesidad y los desventurados que buscan el vil metal se someten al ignominioso yugo del 20, del 30 del 60 por 100...

Y lo mismo en la ciudad que en el campo, en la población «urbana» que en la «moral» el monstruo de la usura abre de vez en cuando sus fauces para devorar desventurados o golfos, infelices o perdidos, personas honradas o encanalladas por todas las indignidades.

Aun se encuentran ejemplos en los pueblos mismos que dejan en paños menores a los usureros de la ciudad. Sé de casos que ponen en el ánimo la más triste de las amarguras. Más pasemos un velo, no sea cosa que la malicia o la suspicacia lleven más lejos de donde deban ir pensamientos insidiosos.

Solemne inauguración.

La Escuela de Preparación Mercantil

Atentamente invitados por el Presidente de la Diputación Provincial de Soria, don Eduardo Martínez de Azagra, asistimos anoche a la solemne inauguración de las clases de la Escuela de Preparación Mercantil, que se celebró en el salón de sesiones del Palacio provincial.

Presidió tan solemne acto el Presidente accidental de dicha Corporación, don Alfredo Gómez Robledo, asistiendo las autoridades locales, Profesores de los Centros docentes de la ciudad, alumnos del Instituto Nacional y Escuelas Normales y numeroso público.

El Secretario de la Diputación don José Cacho, dio cuenta de haber sido nombrados mediante brillante concurso Profesores de la nueva Escuela, don Segundo García Romero de Gramática y Aritmética; don Severino Jiménez Guerrero, de Taquigrafía y Mecanografía, y don Julián Ballesteros, de Contabilidad y Correspondencia Mercantil.

Hasta la fecha el número de alumnos matriculados en la Escuela de Preparación Mercantil es el siguiente:

En Gramática, 19 alumnos; en Aritmética, 22; en Contabilidad, 25; en Taquigrafía, 21; y en Mecanografía, 32.

Don Alfredo Gómez Robledo, pronunció un elocuente discurso. Comenzó saludando a las autoridades y al público, en su mayoría escolares. Saluda también a los

El dominguito de fiesta se interpretó el coro de «Los Galvanes» en el que lucieron su bonita voz las señoritas Ballesteros, Ruiz, Granados, Vela, Marco, Bascuñana, Martínez, Alonso y distinguidos jóvenes de la localidad, obteniendo un clamoroso éxito.

El joven Antonio Carrillo cantó los bonitos tangos «Madre» y «Pingo mío» que el público aplaudió merecidamente.

Como final de fiesta se interpretó el coro de «Los Galvanes» en el que lucieron su bonita voz las señoritas Ballesteros, Ruiz, Granados, Vela, Marco, Bascuñana, Martínez, Alonso y distinguidos jóvenes de la localidad, obteniendo un clamoroso éxito.

Después del concierto y a fin de conmemorar la fiesta de su patrona, se reunieron en fraternal banquete en el Hotel Comercio todos los elementos que integran la Banda Provincial y orquesta del Palas, las señoritas y jóvenes que componen el cuadro artístico que actuó la noche, representación de la prensa local, y varios invitados al efecto.

Reinó la mayor cordialidad y alegría durante la co-

nuevos Profesores de la Escuela, que sin duda alguna trabajarán con cariño e interés en la obra cultural que se les ha encomendado. Dirige también un cariñoso saludo a la Prensa local que tanto beneficio puede hacer visitando con frecuencia las clases de la Escuela de Preparación Mercantil, dando después cuenta al público de las enseñanzas que allí se reciben.

Excita a los alumnos de los centros docentes a que acudan a las clases de la nueva Escuela, en donde puedan adquirir conocimientos útiles y también deben asistir los obreros perfeccionarse en el oficio que tengan vocación, porque los obreros —dice— deben estar familiarizados con los libros, para verse algún día beneficiados con las enseñanzas aprendidas.

Los alumnos —termina diciendo— no deben olvidar nunca el bien que trata de hacerles la Diputación Provincial creando la Escuela de Preparación Mercantil.

El orador dió por terminado su elocuente discurso, diciendo que quedaban inauguradas las clases de la nueva Escuela.

El señor Gómez Robledo fué muñ aplaudido, recibiendo numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy sincera.

SANTA CECILIA

Con motivo de la festividad de Santa Cecilia, patrona de los músicos, se han celebrado en Soria distintos y atractivos festejos que honran muy mucho a sus organizadores.

El sábado último en el Palace Cinema se celebró una gran función que comenzó con un concierto musical a cargo de nuestra brillante Banda Provincial. Su director señor Ballesteros fué muy felicitado.

A continuación se pusieron en escena los sainetes «La real gana» y «Pulmonía doble», en los que las señoritas Ballesteros y Ruiz y los señores Granados, Ballesteros, Robles y Valera obtuvieron un ruidoso éxito.

El joven Antonio Carrillo cantó los bonitos tangos «Madre» y «Pingo mío» que el público aplaudió merecidamente.

Como final de fiesta se interpretó el coro de «Los Galvanes» en el que lucieron su bonita voz las señoritas Ballesteros, Ruiz, Granados, Vela, Marco, Bascuñana, Martínez, Alonso y distinguidos jóvenes de la localidad, obteniendo un clamoroso éxito.

El domingo día de Santa Cecilia, las dos músicas sorianas, Banda Provincial y Lira Numantina despertaron al vecindario a las alegres notas de bonitas danzas y a las doce y media en la Plaza de Aguirre, la Banda Provincial ejecutó ante numeroso público un estupendo concierto que fué aplaudido calorosamente.

Después del concierto y a fin de conmemorar la fiesta de su patrona, se reunieron en fraternal banquete en el Hotel Comercio todos los elementos que integran la Banda Provincial y orquesta del Palas, las señoritas y jóvenes que componen el cuadro artístico que actuó la noche, representación de la prensa local, y varios invitados al efecto.

Reinó la mayor cordialidad y alegría durante la co-

mida, habiendo al final los obligados brindis de los que copiamos el de nuestro compañero Francisco Soria.

En este día solemne tengo que brindar, señores, por los músicos pequeños y los músicos mayores.

Por las bellas señoritas que se sienten frente a mí, por la Banda, por la orquesta por Bretón y por Chapi.

Brindo también por las otras chicas que tengo a la espalda, por Robles, por Ballesteros y por don Jenaro Dalda.

Brindo por el Spaventa sorianos, señor Carrillo y por Soria, que por algo me llaman «sorianillo».

También la brillante Lira Numantina realizó diversos actos en honor de su patrona.

La fiesta terminó con una gran retreta ejecutada por ambas músicas.

Felicitamos a los iniciadores de tan gratos festejos.

TRIBUNALES

Un hurto

Esta mañana se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra Santiago y Félix Antón por delito de hurto.

El Fiscal relata los hechos de esta manera. En la tarde del 13 de Febrero de este año Santiago, que es menor de 18 años, penetró en el portal de la casa que habita en San Esteban de Gormaz, Justo Apaciano Gómez, apoderándose de un cabezón valorado en 20 pesetas. El objeto robado, lo llevó Santiago a casa de su padre, el otro procesado, el cual se lo apropió. Anteriormente, en Septiembre de 1924, Santiago sustrajo de una casilla de una huerta en término de San Esteban, propiedad de María Maluenda un azadón y un barrón fósados en 5'75 pesetas.

El Fiscal pide la pena de 125 pesetas de multa para cada procesado.

La defensa a cargo del señor Velasco acepta la teoría del Fiscal respecto al hijo pero la niega respecto al padre para quien pide la absolución.

El juicio ha quedado pendiente.

Una apelación

Esta mañana se ha visto el recurso de apelación entablado contra auto del Juez de Agreda que se negó a procesar a la vecina de Olvega Juana Calve Gil por supuestas injurias a Patricio Barcoño y su esposa. Ha sostenido el recurso el Sr. Vitoria.

Crónica de espectáculos

Palace-Cinema

El domingo último, con un lleno completo, se pasó por la pantalla de este concurrido salón la primera jornada de la hermosa producción cinematográfica titulada «Tierra Prometida» interpretada por la admirable artista española Raquel Meller.

Hoy se proyectará la segunda jornada de esta valiosa película y no dudamos que agradará extraordinariamente al público, que espera con gran impaciencia el desenlace de dicha obra.

Centro Franciscano

El pasado domingo se pasó por la pantalla de este Circulo la preciosísima producción «La Jornada de la Muerte» en la que el célebre Tom Mix hace

una labor artística enorme. La cinta fué muy del agrado del público que llenó el salón.

Para el próximo miércoles hay anunciada una película que por la calidad de los artistas que la interpretan, Lillian Lis y Tomás Meigan, es indudable que obtendrá un justo éxito, lleva por título «El novelista y su esposa» y es una finísima comedia que viene precedida de justa fama.

Las obras del eximio compositor adnamantino Muñoz Aceña, que el Trio Guzmán interpretó, fueron ovacionadas constantemente.

Para la próxima función de cine y a petición de público el Trio Guzmán, repetirá el programa musical ejecutado el día 22, composiciones del notable adnamantino Patricio Muñoz.

Teatro Principal

El simpático actor cómico Harold Lloyd, ha regresado a España con sus dos últimas y estupendas producciones extraordinarias de largo metraje, tituladas «Marino de agua dulce», exquisita comedia cómica de cinco partes y «El mimado de la abuela», en cuatro.

Harold Lloyd recorre actualmente los principales países y en todos ellos triunfa muy cumplidamente.

Así, anunciamos a nuestros lectores que el próximo jueves se pasará por la pantalla del Principal su película «Marino de agua dulce» e interesamos al público para que adquiera localidades si desea pasar dos horas de risa continua.

«Marino de agua dulce» según los críticos, es la película más completa de tan celebrado actor.

El domingo próximo estreno de la emocionante serie «El Rey sin reino».

En el mercado celebrado ultimamente en esta importante villa se registraron los siguientes precios: Trigo puro, (fanega), 20,35; cebada, 16,25; avena, 9,75; hectómetro de vino, 40 pesetas; arroba de patatas, 3,30 y docena de huevos, 3,25. Tendencia del mercado, calma. El estado del campo es excelente. Ha llovido bastante y la siembra se realiza en buenas condiciones, encontrándose ya casi terminadas las labores. Ha comenzado la campaña remolacha y los rendimientos responden a los trabajos. La raíz se ha desarrollado con vigor.

Almazán.

En el mercado celebrado en esta villa rigieron los precios siguientes: Trigo puro, (fanega), 20,35; cebada, 16; centeno, 17; avena, 10,50; yeros, 18,50; guijas, 17; arroba de patatas, 2,75 y docena de huevos, 4. Tendencia del mercado, sostenido. No se vende ternera en el mercado.

Arcos de Jalón.

En el mercado celebrado ultimamente en esta importante villa se registraron los siguientes precios: Trigo puro, (fanega), 20,35; cebada, 16,25; centeno, 16,50; avena, 9,75; hectómetro de vino, 40 pesetas; arroba de patatas, 3,30 y docena de huevos, 3,25. Tendencia del mercado, calma. El estado del campo es excelente. Ha llovido bastante y la siembra se realiza en buenas condiciones, encontrándose ya casi terminadas las labores. Ha comenzado la campaña remolacha y los rendimientos responden a los trabajos. La raíz se ha desarrollado con vigor.

Baena.

Precios que rigieron en el último mercado de esta importante villa: Trigo puro, (fanega), 20,35; cebada, 16; centeno, 17; avena, 10,50; yeros, 18,50; guijas, 17; arroba de patatas, 3,25 y docena de huevos, 3,25 pesetas. Tendencia del mercado, sostenido. El estado del campo es bueno.

Almazán.

Precios que rigieron en el último mercado de esta importante villa: Trigo puro, (fanega), 20,35; cebada, 16,25; centeno, 16,50; avena, 9,75; hectómetro de vino, 40 pesetas; arroba de patatas, 3,30 y docena de huevos, 3,25 pesetas. Tendencia del mercado, sostenido. El estado del campo es bueno.

San Esteban de Gormaz.

Precios que rigieron en el mercado de esta localidad: Trigo, (fanega), 20,35; cebada, 14; centeno, 17; avena, 10,50; arroba de patatas, 3 y docena de huevos, 3,50. Tendencia del mercado, sostenido. La sembrada aunque tardía se ha realizado en regulares condiciones y son muy pocos los labradores que aún no han concluido las labores.

Otros mercados.

En Zaragoza se ha cotizado el trigo superior a 56 pesetas los 100 kilos; la cebada a 47 y la avena a 44.

En Valladolid el trigo a 49,50 pesetas los 100 kilos; cebada a 44 y avena a 36.

En Burgos, trigo, 49,50; cebada, 46 y avena, 60.

En Rioseco, trigo, 49,50; cebada, 38,75 y avena, 35.

En Medina del Campo, trigo, 50;

cebada, 38 y avena, 36.

La cosecha última.

Abundantísima ha sido la cosecha

UN DESQUITE
Los marinos no te americanos olvidan la «ley seca»

Dicen de Alicante que el desembarco de la marinería yanqui perteneciente a los buques de guerra surtidos en este puerto ha dado ocasión a regocijantes escenas.

Todos los marinos se instalaron en los bares, cafés y tabernas de esta capital y se desquitaron de una sentada de la forzosa abstención de bebidas alcohólicas que rige, con arreglo a la «ley seca» en su país, que también impone en los buques.

A última hora del día tubieron que ser llevados en coches al muelle, y de allí, transportados a sus barcos respectivos. Este pintoresco espectáculo de recogida de marinos por los establecimientos de bebidas de la capital fue presenciado por muchos alicantinos que celebraron donosamente el buen espíritu, alcohólico de estos marinos yanquis, los

NOTICIOS

nuestra Patria, que lo demuestra cifra de 40 millones de quintales sevicios y el dato de que cubiertas las atenciones nacionales, habrá sobrante de cerca de un millón de quintales.

La superficie cultivada ha sido en la actualidad de 3.939.000 hectáreas; extensión casi la misma que se viene dedicando a este cultivo desde hace varios años.

La media de producción ha llegado a ser un 10'25 quintales por hectárea. En 1923 se logró una de 10'20 en 1924, la de 7'4. Los años 1915 y 1916 que superaron la media obtenida en el actual, fué debido a haber sido mayor la extensión dedicada a este cultivo, pues superó los cuatro millones de hectáreas.

Esta media está tomada con la correspondiente a cada provincia, todas muy diferentes, pues mientras Andalucía alcanza un promedio de 12 Aragón y Rioja, no llegan más que al 503.

Colegio de la Presentación

Fiesta memorable

Por fin llegó el día tan deseado para las alumnas del colegio de la Presentación, que dirigen las distinguidas señoritas Escudero, el 21 de Noviembre, fecha en la que celebramos la fiesta en honor de nuestra Patrona.

Después de habernos preparado los días de la novena con gran fe para recibir los Sacramentos de la Penitencia y Comunión, pudimos lavar nuestras almas en estas fuentes sagradas, para presentarnos en el templo de Santo Domingo, ofreciéndonos a Dios, como lo había hecho la Virgen Santísima a la edad de tres años.

Recordaremos siempre las enseñanzas del R. P. Monroy, para llevar a ser buenas discípulas y buenas madres.

Todo fué aquel día alegría en el Colegio, terminando la ceremonia con una novena, cantada aquella mañana por las monjas de la iglesia antes mencionada.

El día venido fuimos en excursión a la hermosa finca de «El Paraíso», de la cual diría tantas cosas bellas, pero solamente tengo diez años y no puedo expresar lo que siento. Díre tan solo que las alumnas pasamos un día delicioso, procurando acordar a nuestras profesoras, a las que rogamos nos lleven pronto a otra excursión, para lo cual seremos buenas y aplicadas.

En nombre de mis compañeras y a el mío creo un deber dar las más expresivas gracias a cuantos han contribuido a que la fiesta resultase tan hermosa, sin olvidar a D. Pedro Lázaro y señora que tan bien se portaron con nosotras.

Viva nuestra Patrona! Viva el Colegio de la Presentación.

Maria de los Angeles Sanz
Alumna del Colegio

ARCOS DE JALON

NOTAS LOCALES

El infatigable y laborioso secretario de esta municipalidad Don José Antonio Martín ha publicado una memoria de la gestión edilicia durante el año 1924-25. Es un documento digno de encomio y que por esto mismo mereció la inmediata aprobación del Ayuntamiento pleno. Enhorabuena cordial.

De Barcelona regresó el ilustrado médico de esta villa D. Cecilio Marina.

Funcionan con regularidad las clases nocturnas de adultos. Estos muestran aplicación y excelente conducta.

Es seguro que se organizan algunas conferencias públicas para que dichas clases den el resultado que se apetece.

ADMIRAL AL
EL CORRESPONSAL

Se vende Taller de Cerrajería M. Pérez - Leña 15

ENLACES — MATRIMONIALES. — El viernes último, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de la importante villa de Burgo de Osma se reticó el enlace matrimonial de la distinguida y gentil señorita Luisa Ruiz Sebastián con nuestro estimado amigo Don Miguel del Amo Ortega, actual Diputado provincial.

En la Ermita de Nuestra Señora de la Llana, de Almenar se verificó el sábado último el enlace matrimonial de la simpática y bella señorita Felicidad Jimeno de la Banda, con nuestro buen amigo Don Moisés Delso Jimeno, Farmacéutico de Abiñón.

Recibían los nuevos matrimonios nuestra cordial felicitación que ha sido extensiva a sus respectivas familias.

EL CATASTRO. — Se ha dispuesto que sea exceptuado de su basta el arriendo del local para instalar las oficinas del catastro de rustica en nuestra ciudad, y que se anuncie concurso, formalizándose el contrato con arreglo a lo dispuesto en la ley de administración y contabilidad de la Hacienda pública.

SOR ISABEL. — Por orden de la Superioridad ha sido destinada a la importante villa de Burgo de Osma la virtuosa hermana Sor Isabel, del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

Hace más de veinte años teníamos el honor de conocer a esta hermana venerable, tan querida como admirada por todos los sorianos por sus infinitas bondades y simpatías, ejerciendo su sagrada misión con gran celo cariño e interés.

El sábado último salió tan virtuosa hermana para su nuevo destino, siendo cariñosamente despedida por todos los niños del Colegio y numerosas personas que siempre recordarán con amor las santas enseñanzas de Sor Isabel.

UN CERTAMEN. — La Asociación Provincial del Magisterio de Soria está organizando un certamen pedagógico con la colaboración de las Escuelas Normales y de la Inspección de Primera Enseñanza, que se celebrará en breve. La comisión organizadora ha recibido ya valiosos premios de diferentes personas y entidades y oportunamente dará a conocer los temas que serán objeto del certamen.

No dudamos del éxito de esta brillante fiesta, enviando por adelantado nuestra felicitación a sus organizadores.

OPERACION DE URGENCIA. — A las cuatro de la madrugada de ayer practicaron en el Hospital provincial de Soria una operación urgente el doctor D. Mariano Iñiguez y el personal de la Brigada Sanitaria al chófer conductor del automóvil que días pasados sufrió un accidente en las proximidades de Aldealpozo.

LA ESCUELA DE PREPARACION MERCANTIL. — Hoy darán principio las clases en esta nueva Escuela, durante los días y horas que se expresan:

Lunes, miércoles y viernes: de 7 a 8 Taquigrafía; de 8 a 9, Gramática y de 9 a 10 Contabilidad.

Martes, jueves y sábados: de 7 a 8 Mecanografía (primer curso); de 8 a 9 Aritmética y de 9 a 10 Mecanografía (segundo curso).

BODA. — El sábado último contrajeron matrimonio en la iglesia de Nuestra Señora del Espino de esta ciudad, los estimados jóvenes Gervasio Garrido e Isabel García.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote D. Saturio Saénz, siendo apadrinados por los hermanos de la novia Francisca y Sixto García y actuando de testigos los jóvenes Dámaso Alcalde y Valerio Gómez.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch» en casa de la novia.

Recibía nuestra más cordial felicitación el nuevo matrimonio, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

EL TRIO GUZMAN. — En la función celebrada el día 21 del actual en el Centro de la Juventud Franciscana de Soria, por esta aplaudida agrupación musical, se recolectó la

suma de 52,70 pesetas en el salón del citado Centro; las que agregadas a las 250 de donativos particulares más 50 pesetas del Excmo. Sr. Vizconde de Eza, hacen un total de 352,70 de las que deduciendo los gastos de organización queda un líquido de 289,50 para repartirlo entre la Acción Popular, Asociación de Caridad y Cocción Económica, correspondiendo a cada parte 96,40 pesetas.

Reciba el Trío Guzmán nuestra más cariñosa felicitación.

DESTINOS VACANTES. — En la «Gaceta» del viernes último se publica una relación de destinos vacantes para proveer mediante concurso, entre licenciados del ejército, corresponden los siguientes a nuestra provincia:

Cartero de Alcubilla del Marqués, con 365 pesetas; idem de Molinos de Razón, con 456,25; idem de Monteagudo, con 500; idem de Quintanas de Cormáz, con 500; Peaton de Aldealpozo a Aldehuela de Periñán, con 875; idem de Las Aldehuelas a Villartoso, con 500; idem de Diustes a Yanguas, con 562,50; idem de Langa de Duero a Castillejo de Robledo, con 456,25; idem de On-

cala a Sarnago, con 1.450; idem de La Rasa a Enebral, con 400.

EL PANTANO DE LA MUEDRADA. — El sábado último, 21 del corriente, se celebraron en Madrid dos concursos para la adquisición de maquinaria con destino a las obras que se realizarán en el Pantano de la Cuerda del Pozo.

UNA EXPOSICIÓN. — Ponen en conocimiento de nuestros lectores que en el Arco del Palacio del Sr. Allende se halla expuesto un gato muerto, hermoso ejemplar de la raza felina.

Felicitemos al Sr. Alcalde por haberlos proporcionado un espectáculo tan atractivo.

SUBDELEGADO DE MEDICINA. — Con gran brillantez ha terminado los ejercicios de oposición para proveer la plaza de Subdelegado de Medicina de esta provincia, nuestro estimado amigo, el levens médico don Alberto Ropero.

Reciba nuestra cordial felicitación.

Información telegráfica.

MADRID, 24.
Reunión del directorio

A las nueve y media de la noche terminó la acostumbrada reunión del Directorio. Al salir de la reunión el General Vallespinosa manifestó a los representantes de los periódicos que las noticias recibidas de Marruecos no acusaban novedad.

El general Primo de Rivera — dijo — embarcará a las nueve de la noche con rumbo a Ceuta, para si el tiempo no lo impide llegar a las nueve de la mañana al puerto de Cádiz.

Manifestó también el general Vallespinosa que habían quedado aprobados dos expedientes sobre ratificación de convenios comerciales con Checoslovaquia y Hungría.

Al Consejo asistió también el Subsecretario de Guerra que llevó varios expedientes de poca importancia.

La mayor parte del empolo dedicaron los vocales del Directorio al estudio de un proyecto de gran importancia relativo a las Escuelas de Comercio y organización de las mismas. Como se trata de una ponencia del Directorio este asunto continuará estudiándose en sucesivas reuniones.

El Encargado de Negocios de Inglaterra estuvo durante la tarde en el despacho de la Presidencia conferenciando con el Marqués de Magaz.

La lucha en Marruecos.

MELILLA. — Ha comenzado el desarme de los indígenas pertenecientes a la kábila de Beni Uliexch, recogiéndoseles los fusiles máuser y dejándoles la Remington para la defensa de sus aduanas. El coronel Gadea estuvo en la Comandancia General con objeto de entregar al general Castro Girona, los fusiles y ametralladoras entregados por algunos moros evadidos de Axdir.

Mañana continuará esta interesante causa.

Presidente de sus gestiones

La Comisión de Hacienda de la Cámara de los Diputados ha aprobado por doce votos contra dos un proyecto de ley sobre unanticipo de Banco de Francia al Estado por valor de 1.500 millones.

La causa contra el agresor del Caballero Audaz.

PARÍS. — Ayer comenzó la causa seguida contra el periodista español Carlos Esplá con motivo de la agresión de que fué objeto el escritor José María Carretero «El Caballero Audaz». De los autos resaltó que Carlos Esplá como amigo íntimo de Blasco Ibáñez abría su correspondencia para lo cual se hallaba autorizado, y leyendo en una carta de El Caballero Audaz que contenía conceptos injuriosos para Blasco Ibáñez, Esplá lo buscó en su domicilio del Bulevar Hansmann.

José María Carretero afirma que Esplá le abofeteó dos veces golpeándole después. Una dama que acompañaba aquella noche al Caballero Audaz declaró que Esplá golpeaba a su contrincante con una llave inglesa, afirmando que el agresor iba acompañado de tres sujetos que le esperaban en la calle.

Carlos Esplá afirma que iba completamente solo, limitándose únicamente a dar un par de bofetadas al Caballero Audaz.

Mañana continuará esta interesante causa.

FABRA.

ELECTRICA DE SORIA S. A.
Mulinete del motor junto al río Duero

Nos complce poner en conocimiento de nuestra clientela que, habiéndose terminado la reforma en nuestra fábrica (antes llamada de ARRIBA o de la MARQUESA) estamos trabajando sin interrupción, por lo que podemos servir en el día toda clase de harinas y piensos y atender en el acto a cuantos clientes vengan al cambio.

Nos permitimos recordar a nuestros clientes que nuestras HARINAS son, por su esmerada elaboración, las más acreditadas de la comarca y que nuestros precios son siempre los más limitados.

Nos permitimos recordar a los ganaderos y labradores que este moine es el único que trabaja sin interrupción en esta época, ya que dispone de dos motores propios

Tratamiento científico regional de

LA HERNIA

por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER el reputado especialista herniario de París es el «único» que procura, sin molestia ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que se resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Castiello de Jaca, 31 enero.
Sr. D. C. A. BOER

Esta sirve para decirle lo siguiente: tenía una hernia escrotal vieja de quince años y le doy las gracias porque con los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente curado. Aunque tengo cincuenta y ocho años, «puedo hacer todos los trabajos» muy pesados de mi oficio.

Disponga Vd. de este s. s. q. b. s. m.—Lorenzo Pérez—Castiello de Jaca (Huesca).

20 octubre, 1925.

Sr. D. C. A. BOER—Barcelona

Muy señor mío: Me puso Vd. hace aproximadamente un año los aparatos C. A. BOER y ya estoy «curado» de la «hernia escrotal» que padecía. Durante este tiempo no he sufrido molestia ni sufrimiento alguno, con el método C. A. BOER. Quedo agraciado de Vd. y le autoriza para que publique la presente, s. s.

Crestes Gayarre.

En Izaba (Valle del Roncal) Navarra.

HERNADOS

Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al Sr. C. A. BOER en su clínica y obteneis los resultados.

BORJA:

Domingo 6 de diciembre, fonda del Comercio.

TUDELA:

Lunes 7, Hotel Continental.

TBRAZONA:

Martes 8, Fonda Calavía.

AGREDA:

Miércoles 9, Fonda Calvo.

SORIA:

Jueves 10, Hotel Comercio.

BURGO DE OSMA:

11 diciembre, Fonda Pinilla.

ALMAZAN:

Sábado 12, Fonda Comercio.

ZARAGOZA:

Domingo 13, Hotel Europa.

CALATAYUD:

